

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVII.—Núm. 4.689

Tres ediciones

Madrid, Sábado 30 de Octubre 1920

Redacción y Admón., BARBERI, 8 Teléf. 575

Impresiones de una visita

La Escuela Naval inglesa

Un publicista francés, Charles Chassé, da cuenta en uno de los últimos números de *L'Opinion* de la visita que durante su crucero de verano han realizado los alumnos de la Escuela Naval francesa en Dartmouth a los locales que allí ocupa la Escuela Naval inglesa. «Y digo a los locales», añade M. Chassé, «porque la fatalidad dispone que nuestros cadetes, cuando van allá, cosa bastante frecuente en los fastos de la Escuela Naval, se encuentran siempre con una casa vacía, pues en agosto los jóvenes ingleses se hallan de vacaciones, y sólo por un esfuerzo de imaginación es posible reconstituir la vida activa de aquel monasterio, ahora silencioso».

Antes de entrar en la descripción de la Escuela, M. Chassé hace una pequeña comparación preliminar entre la situación de los cadetes ingleses y franceses, preguntándose si no será contraproducente que éstos se encuentren ante el lujo y la suntuosidad de la instalación de sus compañeros del otro lado del Canal, cuando tan recientes llevan el recuerdo de la suya, mezquina y provisional.

«Hace algunos años todavía, la Escuela Naval inglesa tenía sus muros de madera; cuando estaba en la *Britannia*, un viejo navío anclado en el Dart, los jóvenes franceses podían decirse que después de todo, su viejo *Borda* no era menos rico en recuerdos que el pontón inglés».

Pero de entonces acá, tanto el *Borda* como la *Britannia* han sido abandonados, y mientras que sin reparar en gastos, en las orillas del Dart se construye ese vasto edificio de ladrillo rojo que domina todo el paisaje, los alumnos en Brest se ven obligados a amontonarse en una construcción que se decía provisional, y cuyas habitaciones se disputan, una a una, los diversos servicios de la Marina. «Con qué admiración salpimentada de envidia recorrerían esos vastos locales, a los que inmensas calderas proporcionan la calefacción central, mientras que en torno, hasta donde la vista alcanza, se extienden campos de juego del *cricket* y del *foot ball*».

Monsieur Chassé, optimista, no obstante, cree que la impresión que puedan sentir no será muy duradera. Además, tienen el consuelo de pensar que muy pronto también ellos dispondrán de un magnífico edificio, que con sus anejos, ocupará de 20 a 25 hectáreas, y que tendrá muy poco que envidiar al de los ingleses.

«Confieso—sigue diciendo M. Chassé—que ciertas particularidades de la Escuela inglesa no se encontrarán nunca en la francesa, por muy hermosa que pueda salir de manos de los arquitectos. No tendremos nunca esa imponente jauría que causó la estupefacción de nuestros alumnos en Dartmouth; ni como hacen los cadetes ingleses, irán, una vez por semana, a entregar a las nobles voluptuosidades de la caza. Pero es que los cadetes ingleses son verdaderos cadetes. El reclutamiento de la Escuela Naval inglesa, es casi exclusivamente aristocrático; y los cadetes de las grandes familias propietarias de la tierra, gustan de llevar durante su estancia en la escuela, el mismo género de existencia deportiva a que están acostumbrados durante las vacaciones. No tendremos tampoco seguramente esa especie de cobertizos para los días de lluvia, adonde se retiran los expertos de la raqueta para estudiar su arte».

Y es muy de presumir también que, incluso si se aumentan las horas destinadas al recreo, cosa que yo considero muy deseable, no se llegará nunca a dar al «sport» el lugar preponderante que ocupa en las escuelas inglesas, donde con frecuencia el cerebro es sacrificado al músculo.

Es verdad que en Dartmouth, los alumnos son mucho más jóvenes que los de

nuestra Escuela Naval; y lo serán todavía más a partir del año próximo, puesto que por razones de economía se ha suprimido el Colegio preparatorio de Osborne y en adelante los alumnos entrarán en Dartmouth a los once años para salir a los quince, luego tras una estancia de algunos meses en un barco-escuela ingresarán como *midships* (especie de guardias marinas) en la Armada, y como tales *midships* continuarán durante varios años en una situación híbrida, puesto que son solamente semioficiales.

Y esto es lo que hace más difícil la comparación entre las dos Escuelas. Como reciben a jóvenes que no tienen la misma edad ni provienen de los mismos medios sociales, los métodos de enseñanza en una y otra tienen que ser forzosa y necesariamente distintos. En su interior nuestros alumnos, si piensan serenamente en ello, deben estar satisfechos de que no se les trate como chiquillos. Han ido a Dartmouth, después de haber visitado Bélgica y Escocia en su crucero, que duró más de un mes y que no los fatigó nada porque estaban ya bastante habituados a la vida marinera. Los alumnos de Dartmouth, por el contrario, cuando salen de la Escuela, *no han pasado ni una sola noche en el mar*. La misma Escuela ni siquiera está situada a la orilla del mar, sino en la de un río algo más arriba de Dartmouth. Y además está tan en lo alto, es necesario subir tantas escaleras para alcanzarla, que cuando se está allí, en los campos de juego, no se tiene el menor deseo de bajar hasta el río para hacer en él un poco de *canotage*.

Uno de los oficiales franceses se admiraba ante el almirante inglés que manda la Escuela, de que los alumnos fuesen mantenidos apartados del mar en esa forma, porque pensaba que la presencia del Océano tiene por sí misma un gran valor educativo, y hace madurar más pronto las vocaciones. «No, respondió con sentido muy práctico el almirante inglés. Yo opino que debe procederse progresivamente: primero tratamos por medio de deportes generales de desarrollar los músculos de nuestros niños. A nadar aprenden poco a poco en grandes piscinas de piedra que hay allí arriba. Más tarde, en el río apacible, les enseñamos a remar, a conducir una embarcación de vela; van luego hasta la desembocadura, y por fin, cuando ya están suficientemente adiestrados, les permitimos costear. En esta forma, cuando salgan de aquí, aprenderán muy pronto a navegar en alta mar».

El recuerdo más vivo que me habrá dejado esta Escuela es la extraña impresión de que en ella no hay que hablar del mar. No que el mar no sea respetado en ella, muy lejos de eso; pero es que sólo se le habla de él a los muchachos cuando lo han merecido después de un largo período de iniciación; vienen a esta Escuela para merecer el mar. Apenas si tienen un curso de navegación. De 50 profesores, 40 son civiles. Los escasos oficiales que enseñan, son principalmente profesores de juego y de disciplina; celibatarios, consagran todo su tiempo a los alumnos; no los abandonan ni un solo momento. Parece que el principal motivo de su estancia allí sea el de recordar con su presencia, que todos aquellos muchachos están destinados para siempre al mar. Completan el cuadro de instructores una verdadera nube de contramaestres, bajo cuya dirección los alumnos construyen motores enteros y piezas de máquina bastante complicadas, pues la instrucción manual de los alumnos se cuida en extremo.

Añadamos que numerosos criados cuidan de la limpieza del establecimiento.»

Askenawi y Waldermar a tomar asiento en la mesa presidencial. El Sr. Hymans ha hecho después una exposición acerca de la divergencia surgida entre los Gobiernos polaco y lituano, manifestando que en cuanto se refería a Vilna, ya el Gobierno polaco había desautorizado al mando militar que había ordenado la entrada de las tropas en Vilna.

Ha expresado a ambos delegados el deseo de concordia que animaba al Consejo de la Sociedad de las Naciones, y les ha invitado a aceptar las siguientes condiciones de arreglo del conflicto:

Primero. Se celebrará una consulta popular bajo los auspicios de la Sociedad de las Naciones, por la cual los habitantes de los territorios impugnados, situados al Este de la línea fijada por el Consejo Supremo, en su fallo de diciembre del año último, puedan expresar, libremente y sin trabas alguna, su voluntad de unirse ya a Lituania, cuyo Gobierno reside en Kowno, ya a Polonia.

El Consejo de la Sociedad de las Naciones determinará la extensión y límites del territorio y fijará la fecha y condiciones en que se ha de efectuar esa consulta o plebiscito, tomando cuantas medidas juzgue oportunas para asegurar la libertad y sinceridad de la votación.

Segundo. El Consejo decidirá las medidas que han de ser tomadas antes y durante la celebración del plebiscito en el territorio que sea objeto del mismo, procediendo, si es preciso, a la retirada o desarme de cualquier tropa de nacionalidad distinta a la del territorio sometido a consulta.

Para poner en prácticas la condición segunda de esta propuesta, el Consejo de la

Sociedad de Naciones adquiere el derecho de ejercer, desde la aceptación de estas condiciones, el derecho de control sobre los territorios al objeto de asegurar la ejecución de la consulta popular.

El Consejo fijó un plazo de diez días, a partir de hoy 28 de octubre, dentro del cual deberán dar contestación a su propuesta los Gobiernos interesados.

Aprobados por el plano del Consejo los términos de la propuesta, ha hablado más tarde Balfour, que ha dado lectura al informe referente a las islas de Aland.

El delegado japonés Sr. Ishi, ha leído el informe referente a la cuestión de Danzig. El Consejo ha acordado dejar en suspenso su examen y aplazar la discusión para la próxima reunión de Ginebra.

Monsieur León Bourgeois ha leído después un trabajo, referente a la labor realizada por la Comisión de asuntos militares navales y aéreos, y en el cual se manifiesta esta contraria al empleo de gases asfixiantes, entendiendo como así se ha aprobado, que el Consejo de la Sociedad de las Naciones debe pronunciarse en contra del empleo de tales armas de combate.

Por último, Mr. Balfour ha hablado, dando gracias al Gobierno belga por la ayuda que ha prestado al Consejo durante su actuación y Mr. Hymans, ha contestado dando sentidas gracias.

Marruecos

Destrozados por una gran explosión. MELILLA 30.—En los alrededores de esta plaza encontraron tres cañones una granada sin estallar.

Ignorando lo que era, golpearon el artefacto, hasta que hizo explosión.

Los tres moros resultaron materialmente despedazados.

A larga distancia del lugar de la explosión se encontraron piernas y brazos de los cañibales.

Yacimientos de petróleo en Melilla? MELILLA 30.—Un diario local publica una interesante información, asegurando que un grupo de modestos comerciantes melillenses ha encontrado dentro de la zona del protectorado valiosos yacimientos de petróleo.

La noticia ha sido acogida con enorme júbilo, porque, de resultar cierta, representaría para la población una enorme riqueza.

Telegrama oficial

Ayer tarde, a última hora, han facilitado en el Ministerio de la Guerra el siguiente telegrama de nuestro alto comisario:

«Encauzado abastecimiento nuevas posiciones avanzadas y servicios circunscipción de Xexauen, conforme anunció al Gobierno, en forma que pueda regularlo desde aquí, regresé a Tetuán, siendo objeto de cariñosa manifestación, en ella tomaron parte todos los elementos de esta ciudad, con el Mizén y cofradías religiosas, llevando sus banderas, que por primera vez se asociaron a un acto extraño a su culto. Colonia israelita que deseaba expresar su gratitud por liberación de sus hermanos de Xexauen y los españoles todos aquí residentes, testimoniando el gran cariño entusiasmo hacia el valiente y sufrido Ejército, y la satisfacción de todos por el éxito obtenido por nuestras tropas; en Xexauen reina tranquilidad, como en toda la línea de comunicación. Lo mismo digo a estado.»

Revolución en México

Las primeras noticias

MEJICO 30 (con nueve días de retraso).—En el Estado de Chiapas se han levantado en armas los generales Basabe, Pina y Heliodoro, apoderándose, con sus hombres, de Reforma.

Detuvieron un tren en la estación de dicho punto y atacaron a los viajeros.

El general Calles ha ordenado que salgan tropas para el istmo de Tehuantepec para perseguir a los revolucionarios.

Un telegrama recibido en el Estado de Puebla dice que se ha iniciado un movimiento armado contra el Gobierno mejicano, habiéndose reconcentrado 3.000 revolucionarios en las dos ciudades anteriores, mandados por un general del régimen carrancista.

La elección de presidente

MEJICO 30.—La Cámara, en sesión extraordinaria, ha confirmado la elección del general Obregón para Presidente de la República, fijando para la toma de posesión el día 1.º de diciembre.

Los generales que se han levantado en armas se proponen que el general Obregón no llegue a posesionarse del cargo ni asuma la Presidencia.

Un Parlamento asaltado.—Tres diputados muertos

MEJICO 30.—Se ha reunido el Tribunal federal para juzgar a Carlos Green, gobernador del Estado de Tabasco, por asesinar a tres diputados que se oponían a su política.

En la capital de Tabasco se ha decretado la ley Marcial, a causa de que el diputado Manuel Lascano fue asesinado por un capitán del Ejército por haber hecho en el Parlamento un discurso contra los soldados federales. Estos llegaron ante el Congreso, penetrando en el edificio, y mataron a tiros a otros dos diputados. Varios de ellos repelieron la agresión.

BALEARES Y CANARIAS

Las tropas de Ingenieros

La Real orden circular de 7 de octubre de 1918, dictada para dar cumplimiento a lo prevenido en la base cuarta, «Baleares y Canarias», de la ley de 29 de junio del mismo año, determinaba, la nueva estructura de las tropas de Ingenieros de dichos territorios, dejándolas afectas administrativamente a las respectivas Comandancias y con el fin de adaptar en lo posible la constitución de estas unidades a la nueva organización dada de las tropas de Zapadores y Telégrafos del Ejército de la Península acondicionadas, al propio tiempo a la constitución orgánica y exigencias geográficas de las islas que han de guarnecer se dispone:

Con las actuales compañías de Zapadores y Telégrafos afecta a las Comandancias de Ingenieros de Mallorca, Menorca, Tenerife y Gran Canaria, se constituirá en cada una de dichas islas un «Grupo de Ingenieros», independiente de la Comandancia de Ingenieros respectiva.

En el próximo proyecto de Presupuestos se incluirán las plantillas a que ha de ajustarse la organización de dichos grupos. Entretanto se acomodarán en lo posible a dichas plantillas.

Se dispondrá, desde luego, la baja de un comandante en cada una de las Comandancias citadas, el que será a la vez nombrado jefe del Grupo respectivo, compensándose de esta manera el aumento de plantilla.

De los dos oficiales médicos que actualmente prestan sus servicios en las Comandancias de Artillería e Ingenieros, indistintamente, el teniente médico pasa de plantilla al Grupo de Ingenieros, prestando además el servicio médico de la Comandancia, y, como consecuencia, el capitán médico queda en igual forma en la Comandancia de Artillería y tropas de la misma.

En el próximo proyecto de presupuesto se incluirá una plaza de coronel para la Comandancia de Ingenieros de Gran Canaria.

Los Ingenieros comandantes de Palma de Mallorca y Santa Cruz de Tenerife, serán reconocidos como comandantes principales de Ingenieros de los respectivos archipiélagos al sólo efecto de ser asesores técnicos de los capitanes generales, careciendo por tanto, de facultades sobre las Comandancias de Ingenieros de Menorca y Gran Canaria, respectivamente. Dichos comandantes principales serán además Ingenieros comandantes de los grupos de islas en que sirven.

Esta disposición surtirá sus efectos a partir de la revista de comisario de 1.º de diciembre próximo.

Los mineros ingleses

Nuevas dificultades

LONDRES 30.—Cuando se creía solucionada la huelga de mineros, surgieron de nuevo dificultades entre la federación minera y el Gobierno, por causa de las nuevas exigencias formuladas a última hora por los obreros.

Esta tarde debe reunirse el Comité ejecutivo en conferencia con el Gobierno y se espera con ansiedad el resultado de la misma, y en la cual formulará el Comité nuevas peticiones.

Se llega a un acuerdo

LONDRES 30.—A mediodía se ha comunicado oficialmente haberse llegado a un acuerdo en cuanto a las condiciones para la solución de la huelga de mineros, condiciones que serán sometidas al «referendum» de los mineros.

Cuándo se reanuda el trabajo

LONDRES 30.—Ayer tarde se ha celebrado en la residencia del presidente del Consejo una conferencia, a la que han asistido los representantes de los mineros, los de los propietarios de las minas y el jefe del Gobierno.

Al terminar la reunión se anunció que se había convenido un arreglo provisional entre el Gobierno y el Comité ejecutivo de la Federación de mineros.

Según lo estipulado en dicho acuerdo, la Asociación de propietarios de minas de carbón y la Federación de mineros se comprometen a cooperar y hacer cada una por su parte cuantos esfuerzos puedan para aumentar la extracción del carbón, y se nombrarán al efecto, Comisiones regionales y una Comisión nacional.

La cuestión de los salarios se resolverá teniendo en cuenta los beneficios realizados por las Empresas, y manteniéndose la nueva tabla de jornales a la aprobación del Gobierno antes del día 31 de marzo próximo.

Hasta ese día los salarios no serán aumentados en más de dos chelines por tajo y por equipo hasta el 3 de enero, y a contar desde esa fecha se fijarán automáticamente con arreglo a la extracción realizada durante las cinco semanas que finalizarán el día 11 de diciembre.

El aumento en los salarios dependerá de la extracción del carbón destinado a la ex-

portación, calculándose que la cantidad exportada será superior a 219 millones de toneladas anuales.

El «referendum» minero terminará el día 2 de noviembre.

El trabajo en las minas se reanuda probablemente el día 8.

A LOS RESERVISTAS

La revista anual

Por la Capitanía general de la región se ha publicado una orden circular disponiendo:

«Primero. En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 213 de la ley de Reclutamiento, los 325 al 328 del Reglamento para la aplicación de la misma y la Real orden circular de 11 de diciembre de 1919 (*Diario Oficial* número 279), todos los individuos sujetos al servicio militar, residente en esta región que no estén presentes en filas, cualquiera que sea su situación, deberán pasar la revista anual en los meses de noviembre y diciembre próximos, en los Cuervos activos, zonas, cajas de recluta, Cuervos de reserva o puestos de la Guardia civil, según los casos.

Segundo. Se recuerda la obligación que tiene todo militar de facilitar cuantas noticias le sean pedidas por individuos que hayan de pasar esta revista sobre el Cuerpo, unidad o dependencia que deben efectuarlo, lugar a que han de dirigirse y horas hábiles para ello. Asimismo cuando en un centro o dependencia militar se presente un individuo equivocadamente con el fin de pasar revista, no solamente no se le rechazará, sino que con toda solicitud y claridad se le indicará el sitio a que debe dirigirse, y si hubiere duda sobre ello, el organismo a quien realmente compete esta misión, se procederá desde luego a pasarle la revista dando cuenta de ello a su excelencia.»

El alcalde de Cork

Los funerales de Mao Swiney.—Traslado del cadáver a la estación.—Su salida para Irlanda.

LONDRES 30.—Se calcula en 50.000 el número de personas que desfilaron ante el cadáver de Mao Swiney, mientras ha estado expuesto en la catedral de San Jorge de Southwark.

Durante los funerales celebrados esta mañana, cinco hombres se abrieron camino hasta el altar, desprendiéndose de sus gabanes y colocándose como guardias de honor a lado del cadáver, vestidos con uniforme de la República irlandesa.

El altar mismo estaba cubierto de paños de los colores nacionales de la República irlandesa.

Ofició el obispo Cotter, figurando entre los congregados el conocido obispo australiano Mannix y otras personalidades.

Terminada la ceremonia religiosa fue trasladado el cadáver a la estación de Euston. Todas las calles del trayecto se hallaban ocupadas de una verdadera muchedumbre de curiosos, que se descubría respetuosamente al paso del cortejo fúnebre.

Según el fúnebre, que iba envuelto en la bandera irlandesa, un gran número de irlandeses.

El coche fúnebre estaba cubierto de flores y coronas que llenaban también varios coches que le seguían.

Una banda de gaiteros, pertenecientes al Ejército irlandés tocó nostálgicos aires de aquel país durante el trayecto.

La característica de esta manifestación de duelo fue el hecho de haberse desplegado varias banderas de la República irlandesa.

Las autoridades británicas, dando una prueba más de su tolerancia en cuestiones nacionales, permitieron que se ostentasen estos emblemas de rebelión. E, más, la Policía que escoltaba el cortejo fúnebre hacia todo lo posible para que aquellas banderas no fuesen objeto de manifestaciones hostiles.

El cadáver del ex alcalde de Cork salió ayer noche para Irlanda.

Firma del Rey

De Fomento.—Real decreto a robando un Reglamento provisional de Policía y conservación de carreteras para proteger los firmes de las mismas contra los deterioros que producen las llantas de los carruajes ordinarios, excesivamente cargados con relación a la anchura de aquéllas, y las ruedas de los camiones automóviles destinados al transporte de grandes pesos.

Item 14. desistimiento del recurso de alzada interpuesto por D. Ruperto Aicua contra providencia del Gobernador de Gerona, sobre necesidad de ocupación de fincas para la construcción de un ramal de la estación de San Felú de Guixols al puerto.

De Instrucción pública.—Real decreto disponiendo que el Censo general de la población de España y sus posesiones se lleve a efecto la noche del 31 de diciembre del corriente año al 1.º de enero de 1921, y dictando reglas para su ejecución.

Item fijando en sesenta y siete años la edad para la jubilación forzosa de todo el personal dependiente de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico. Item creando el cargo de delegado regio de Primera enseñanza en Córdoba, y nombrando para dicho cargo a D. José del Río. Item creando el cargo de delegado regio en Toledo, y nombrando para dicho cargo a D. Adolfo Aragónés.

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la «magna carta» de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo.

ROOSEVELT

No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo.

RUSKIN

El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra.

HEINE

Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Rambla del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 88; BILBAO: Amézaga, 5; VALENCIA: Quidés, 20 Popular; SANTANDER: Escalante, 10; BURGOS: Coso Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TURTUAN: Luneta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Castiello, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

VESTUARIOS

PARA EL

Ejército y Armada

SUCURSALES

BARCELONA: Méndez Núñez, 7. Teléfono 390-S-P.

BURGOS: Vitoria, 18. Teléfono 150

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Plaza de España, 6. Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEJICO

Saliente de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Saliente de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alente, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliente de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Casarico, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York; puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA



Fisan

PRODUCTO COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR.

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el Fisan su mejor remedio. El Fisan es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insustituible para la toilette diaria.

DE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

DIRECCION: AVILA 102 HOTEL. Telefono 8.1008.

FRANCIA: NACIONES 17. HOTEL



LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas, efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA :—: SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES :—: SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alcalá, 48. Oficinas, Caballeros de Gracia, 60

Pastillas BONALD

CLORO-BORO-SUDICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

NÚMERO DE ARCE, 17.-MADRID

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT le ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Típicos, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugnan los alimentos e no puede soportarlos.

PARIS, 2, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



Paso a la Salud

PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

EN TODAS LAS FARMACIAS

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRÓN

Laboratorio de Farmacología general del DR. P. CHAPPELLE

Succesor de VIAL

(Antigua casa GRIMAUD & C^o - RIGAUD & CHAPOTEAUT)

8, RUE VIVIANNE - PARIS

PREVENATIVO ESPECIAL DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS COLEMPHORICAS, DE LA GRIPPE Y DE LA INFLUENZA

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin es... tinciento, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disenteria.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos corvados e cas diarrea y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países calidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantos trastornos gastro-intestinales y en donde es imposible desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo a su uso la salud cuantos las tomaron.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

EXTRANJERO

SOFIA 30.—El Gobierno griego acaba de informar oficialmente al Gobierno búlgaro que Grecia renuncia al derecho que le confiere el Tratado de Paz, de juzgar a los súbditos búlgaros acusados de infracción de las leyes de guerra, si el Gobierno de Bulgaria da garantías de que serán aplicadas las penas por los Tribunales búlgaros.

A fin de probar su buena voluntad para el próximo arreglo de la cuestión de la repatriación de los mineros griegos que fueron a Bulgaria durante la guerra, el Gobierno búlgaro acaba de nombrar un comisario especial, con poderes discrecionales, el cual, de común acuerdo con el representante diplomático de Grecia en Sofía, procederá a la repatriación de esos obreros.

PARIS 30.—El Bayerischer Kurier, órgano del partido popular bávaro, publica un artículo firmado por el doctor Heim y titulado «Francia y Baviera», que ha causado honda emoción en todos los círculos diplomáticos y políticos, y cuyos párrafos principales son los siguientes:

«Ignoramos si la comunidad de intereses de carácter antibolcheviquista existe en el espíritu de los diligentes de las dos naciones; pero existe de hecho, y de esto no cabe duda, pues una Alemania bolcheviquista sería para Francia el principio del fin.

Efectos parecidos de la comunidad de intereses aprovecharían, no solamente a Baviera, sino más que nada, al imperio obrero. Las ventajas de un acuerdo entre ambas partes serían bien evidentes para los intereses comunes políticos y económicos.

Las dos naciones se encontrarían aseguradas por él de un modo duradero, y daría la fuerza necesaria para el desarrollo, que no puede producirse más que por medio de una colaboración pacífica, y no por una lucha encarnizada.

Reacción contra el bolcheviquismo

ROMA 29.—La situación interior continúa mejorando, y ya, aun en los focos obreros más rebeldes, todos los partidos empiezan a prepararse para las elecciones administrativas que el domingo se efectúan en Roma.

Se ha celebrado una manifestación de unas 200.000 personas en honor del regimiento de Granaderos, que ha vuelto a Roma.

Dadas las circunstancias, el hecho constituye un alarde de fuerzas constitucionales y significa el despertar de la conciencia nacional.

Es difícil predecir el resultado de las elecciones del domingo; pero el entusiasmo de los constitucionales, fusionados para esta lucha, hace prever el triunfo de las fuerzas gubernamentales.

Giolitti cumple setenta y ocho años.—Telegramas significativos

ROMA 29.—El jefe del Gobierno, señor Giolitti, ha cumplido setenta y ocho años. De todas partes de Italia recibe multitud de telegramas de felicitación.

Ello adquiere significación especial, dada la enérgica represión de los desmanes maximalistas emprendida por él.

CONSTANTINOPLA 30.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno turco, en la forma siguiente:

Gran visir, Tewfik bajá, ex gran visir. Jefe del Islam, Nourí Effendi. Interior, general Ahmed Izzet bajá, ex gran visir. (Continúa en su puesto anterior.)

Negocios Extranjeros, Sefa bey. Instrucción pública, Mustafa Rehid bajá. Agricultura y Comercio, Hussin Kiazim bey.

Marina, general Saith bajá, ex gran visir. Guerra, general Zia bajá. Consejo de Estado, Mustafa Arif bey. Obras públicas, Abdullah bey. Hacienda, Rehid bey. Justicia, Muley bajá.

En honor de Thomas

VARSOVIA 30.—Monsieur Albert Thomas, director de la Oficina Internacional de Trabajo, que ha venido a Varsovia para obtener la ratificación del convenio de Washington, ha conferenciado con el ministro del Trabajo, con el presidente del Consejo y con el ministro plenipotenciario francés, M. Panfiliu.

El partido socialista organizó en su honor una solemne recepción en el Palacio de la Dieta.

Monsieur Thomas declaró que cree posible la ratificación por Polonia del convenio de Washington, por no estar en oposición con dicho convenio la actual legislación social de Polonia.

Los polacos de la Prusia oriental

VARSOVIA 27.—Las autoridades alemanas continúan expulsando, sin motivos, a los habitantes polacos de la Prusia oriental, establecidos allí hace ya mucho tiempo.

Por ser contrario este procedimiento a los usos de derechos de gentes y al párrafo 227 del Tratado de Versalles, el ómnibus general polaco en Königsberg avisó al presidente Sr. Sieber, que si no cesan estas expulsiones sin motivo, se procederá a la expulsión de Polonia de un número correspondiente de habitantes alemanes.

La cuestión de Dantzig

VARSOVIA 30.—El Príncipe Sapieha, ministro de Negocios Extranjeros, ha hecho las siguientes declaraciones sobre la cuestión de Dantzig:

«La idea de las principales potencias aliadas y asociadas era convertir Dantzig en una ciudad libre, a fin de asegurar a Polonia el acceso al mar.

Polonia está dispuesta a reanudar la unión secular que existía entre ella y Dantzig, dando siempre prueba de toda su buena voluntad respecto a las justas reivindicaciones de los habitantes de la ciudad libre.

Nuestros delegados tienen plenos poderes para llegar a una solución satisfactoria para ambas partes, siempre que no se intente modificar el artículo 104 del Tratado de Versalles.

La ejecución estricta de este artículo, puede ser garantía para los intereses recíprocos de Dantzig y Polonia, así como para los de los aliados, con cuya política general, Polonia quiere armonizar su conducta.

La administración, única garantía de que en caso de complicaciones internacionales, Polonia no se quede aislada de sus aliados del occidente.

Asimismo la dirección polaca de Negocios Extranjeros de la ciudad libre puede evitar que Dantzig se convierta en un Centro de actividad hostil a Polonia, lo que tuvo lugar durante la invasión bolchevique.

Los mineros de Charleroi, a la huelga

CHARLEROI 30.—La delegación de mineros de la cuenca de Charleroi ha examinado

la propuesta de aplazamiento de la huelga hasta el día 1.º de diciembre, con objeto de que el Gobierno, y en su nombre el Ministerio de la Industria, tuviera tiempo de practicar una encuesta acerca de la situación en las minas del distrito.

Los obreros han acordado rechazar todo aplazamiento, habiéndose acordado, por tanto, declarar la huelga general de mineros en las cuencas de Charleroi, a partir del día 1.º de noviembre próximo.

Un seguro de vida del alcalde de Cork

LONDRES 30.—Hoy se ha sabido que el alcalde de Cork tenía hecho un seguro de vida en una importante Sociedad inglesa.

Como quiera que la muerte de Mac Swinney ha sido voluntaria, y en la póliza del seguro se exhorta al fallecimiento por suicidio, el Jurado se ha pronunciado en el sentido de que la Compañía aseguradora no viene obligada a abonar el importe del seguro a los herederos.

Luto nacional en Irlanda

LONDRES 30.—De Dublin dicen que mister Griffith, en ausencia del Sr. De Valera, se encuentra actualmente en los Estados Unidos, ha acordado que mañana viernes, día en que deben llegar a Irlanda los restos del alcalde de Cork sea considerado por los irlandeses como día de luto nacional.

El trabajo deberá cesar en todas partes y los comercios cerrarán.

El Príncipe Pablo de Grecia

LONDRES 30.—Al decir del Daily Mail, el Príncipe Pablo saldrá mañana de Bucarna, con dirección a Atenas, donde es esperado el próximo lunes.

Las dificultades que parecen existir por causa de la actitud atribuida al ex R. y Constantino han desaparecido, pues se tiene la certeza de que éste renuncia a todos sus derechos en beneficio del Príncipe Pablo.

De Atenas dicen que el Consejo de ministros ha acordado delegar al jefe del Gobierno para que visite a la familia del coronel Manos y le dé el pésame del Gobierno por la muerte del Rey Alejandro.

El mismo despacho dice que las habitaciones particulares del difunto Soberano han sido selladas judicialmente hasta que llegue a Atenas el Príncipe Pablo.

Reina orden completo en todo el país.

Manifestaciones del Sr. Quiñones de León

BRUSELAS 30.—El Sr. Quiñones de León, representante del Gobierno español en la Conferencia del Consejo de la Sociedad de las Naciones, recibió anoche a varios periodistas, manifestándoles que la labor que tiene que realizar el Consejo es árdua y sus resoluciones no pueden ser inmediatas, pues la situación de Europa, al terminar la guerra, presenta serias dificultades que exigen una prudencia sin límites antes de tomar cualquier decisión definitiva.

El Consejo ha examinado ya temas de importancia capital, como es la constitución de un Tribunal permanente de justicia y la ejecución y vigencia de los artículos 6.º y 9.º del pacto, referentes a las cuestiones militares, cuyo estudio actual constituye el prelo de las deliberaciones de que han de ser objeto estos asuntos, en la Asamblea plenaria que debe celebrarse en breve en Ginebra.

A juicio del embajador de España en París, no se puede aun formar criterio definitivo en cuanto a la gran manifestación internacional que constituye la Sociedad de las Naciones, por el estado de preparación en que aún se encuentra, pero sí ha hecho constar el Sr. Quiñones de León, que la mayor parte de las resoluciones adoptadas hasta hoy, habían merecido la aprobación unánime de las varias potencias adheridas a la Sociedad de las Naciones.

Regreso de los Reyes de Bélgica

DAKAR 30.—Los Soberanos belgas han embarcado para Europa, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Proyecto aprobado

LONDRES 30.—La Cámara de los Comunes ha aprobado, en tercera lectura, por 238 votos en pro y 58 en contra, el proyecto de medidas extraordinarias de represión.

Combinación diplomática

PARIS 30.—Dice el Journal que el Gobierno ha acordado una combinación diplomática, con arreglo a la cual el Sr. Ricci será nombrado embajador de Italia en Washington.

El Príncipe de Askóla, el marqués de Bignon y el Sr. Bartolini serán designados para otras Embajadas en Europa.

El Gobierno ha desmentido la noticia según la cual el Sr. Frascotti era nombrado embajador de Italia en Berlín.

El Príncipe Jorge de Inglaterra

PALERMO 30.—El Príncipe Jorge de Inglaterra ha llegado a bordo de un crucero británico, siendo cumplimentado por las autoridades locales.

Hallazgo de bombas en Pola

PARIS 30.—De Trieste dicen el Journal que la Policía ha descubierto 70 bombas de gran potencia explosiva en el círculo socialista de Pola.

Comentarios de los discursos del canciller y el ministro de Hacienda de Alemania

BERLIN 30.—La Prensa alemana comenta largamente los discursos pronunciados por el canciller Ferembach y el ministro de Hacienda Wirth, acerca de los gastos de ocupación.

La Gaceta de Voss pone de manifiesto la identidad de intereses de ambos países y dice que el Gobierno alemán debe desarrollar una política de aproximación.

El Vorwarts reprocha a Ferembach de ser tardío en cuantas resoluciones adopta, como lo demuestran el suge tomado por el comunismo en Alemania, y la falta de soluciones prácticas que ofrece en el asunto de la ocupación del Rin. En cambio aplaude la exposición del ministro Wirth, diciendo que acusa un temperamento enérgico.

La Gaceta de la Cruz dice que la exposición que hacen Ferembach y su ministro, acerca de los gastos de Alemania, sólo se deduce que está el Gobierno a dos pasos de la bancarrota.

A juicio del Germania, Ferembach da a entender claramente que no es el gobierno llamado a solucionar la cuestión financiera, y que se resigna a ser únicamente Gabinete de trabajo.

Los franceses en Marruecos

PARIS 30.—De Tadia (Marruecos) dicen que un batallón de tiradores acampado en la zona de Uad Rabia, fue atacado por un número de indios cuando se disponía a realizar el contacto con el grueso de las tropas francesas.

El enemigo fue rechazado, causándole numerosas bajas.

Los diplomáticos austríacos

VIENA 30.—El encargado de Negocios

La vida en provincias

avstrioscos en Berlín, Mr. Bartmann, ha presentado su dimisión.

Según la Prensa de la noche, el Gobierno austriaco se propone designar para los cargos diplomáticos a individuos de la carrera diplomática, abandonen el actual sistema de designar para estos cargos a personas políticas, pero ejenas a dicha carrera.

En su virtud, anunció que la representación austriaca en Berlín, será confiada a Von Plotow, y que a este nombramiento seguirán otros, que recaerán en diplomáticos.

La cuestión de las represalias

PARIS 30.—Varios periódicos, y de un modo especial el Petit Parisien y el Petit Journal, ocupábase hoy del abandono de toda sanción contra particulares alemanes, acordado por el Gobierno inglés, y convienen en que tal medida no implica por parte de aquel Gobierno la renuncia a las sanciones a que hubiera lugar contra el Gobierno alemán, en caso de incumplimiento del Tratado.

Coinciden, sin embargo, los diarios parisinos en que es una cuestión dejada que merezca una explicación franca que ponga las cosas en su punto, y no oculten su extrañeza por el hecho de que un aliado tome semejantes acuerdos sin consultar previamente a los demás aliados.

En este mismo criterio abundan los diarios ingleses, entre ellos el Morning Post, que censura vivamente el Gobierno inglés, por tomar—dice—tan importante acuerdo sin consultar al Gobierno de un país con quien estamos ligados por lazos de interés y de honor.

El Times dice que la opinión pública inglesa desaprobaba cualquier medida que pueda privar a Francia del logro de sus justas reivindicaciones.

El Daily News dice que la medida del Gobierno inglés merece ser aprobada desde el punto de vista comercial.

Accidente automovilista

VALLADOLID 30.—Ayer tarde, en el kilómetro 22 de la carretera de Tordesillas, ha ocurrido un grave accidente automovilista.

El propietario D. Ramón Rodríguez Pardo, que paseaba en su automóvil en compañía de su esposa e hijos, tuvo la desgracia de que el vehículo chocara contra un poste de los cables de conducción eléctrica.

El encontronazo fue muy violento, y los ocupantes del coche fueron despedidos a considerable distancia.

El Sr. Rodríguez Pardo sufrió la fractura de las dos piernas y del brazo derecho, y su esposa recibió una grave herida en la cabeza.

Los dos niños que les acompañaban no sufrieron ningún daño.

Los heridos fueron trasladados a la capital en un camión automóvil, y este coche atropelló al guarda de la línea eléctrica, que momentos antes había auxiliado al Sr. Pardo.

Este obrero resultó también con una pierna fracturada.

BARCELONA 30.—Una numerosísima Comisión de la Unión Española de Estudiantes Catalanes ha visitado al cónsul británico en esta capital para hacer constar su protesta contra los incidentes ocurridos ante dicho Consulado, producidos por los elementos catalanistas.

En nombre de los estudiantes de la Unión habló el Sr. Marval, quien expresó el sentimiento de los escolares por lo ocurrido.

Dijo que no son catalanes los estudiantes de tal modo se condujeron, y terminó expresando su admiración por Inglaterra.

El cónsul le contestó muy agradecido por sus manifestaciones, de las que prometió dar cuenta al embajador de su país.

NOTICIAS

Hoy sábado, festividad de Nuestra Señora del Amparo, celebrábase sus días las omeñeras de San Fernando y las señoras de Bernabé y de Castro (D. Ricardo), Quiroga (D. J.), Casals (D. Salvador) y Roland y Mota.

También, por ser festividad de San Claudio, los celebrará el marqués de Comillas.

Las excelentísimas señoras duquesa de Parcent, marquesa de Porsayo y de Gorbea y condesa de Torre Arias, Viz Manuel y San Luis, patrocinan el abono a nueve micrócoles de moda en el teatro de la Princesa.

Este abono es a beneficio del Comedor de Madres lactantes (paseo de Martínez Campos). Los abonados a micrócoles en la anterior temporada, tienen reservadas sus localidades hasta el día 2 del próximo noviembre, en la Contaduría del teatro.

Ultimamente han regresado: De Pulpi, los condes de Aigüide; de los Molinos, los marqueses de Zugasti; de Bruselas y París, los marqueses de Cortina; de Bayona, doña María de los Dolores Vázquez; viuda de Gómez Acebo, y de Pola de Lena, el marqués de Santa María de Carrizo.

Los condes de Pinat y sus hijos han salido para su finca del Castañar.

Asociación de la Prensa.—La Junta general se reunirá en sesión ordinaria el sábado 30 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, en el Salón de Actos de la Real Academia de Jurisprudencia, Marqués de Cubas, núm. 9, para admisión de socios y acuerdo de bajas. Se encarece la asistencia a los señores socios.

SUCESOS

Atropello. Por el carro que conducía Juan Esgriana fue atropellado anoche en la Glorieta de los Cuatro Césminos un trabajador llamado Pablo López, de cuarenta y tres años, que sufrió lesiones de importancia en distintas partes del cuerpo.

El carrero fue detenido.

Atraco. En la calle de Caravaca fue atracado anoche por tres desconocidos Francisco Pezos Viliejos, de cincuenta y tres años de edad. Los atracadores, además de desvalijarle, maltrataronle, produciéndole lesiones leves.

Una niña atropellada por un tranvía. En la calle de Eloy Gonzalo frente al número 9, fue atropellada hoy por un tranvía, la niña de ocho años, Isidora Bento López, domiciliada en la calle de Trafalgar, número 25.

La infeliz criatura quedó bajo las ruedas del coche, que le pasaron por encima de las piernas, quedando muerta en el acto.

PARISIANA

(MONCLOA)

Gran programa de atracciones Servicio de automóviles subvencionado por el Casino; una peseta asiento.

Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa.

La vida en provincias

ALMERIA 30.—El conflicto planteado por las clases sanitarias ha tenido nuevas consecuencias.

El Colegio Oficial de Médicos se reunió para ocuparse del escrito que le han dirigido los médicos del Hospital pidiendo el apoyo de aquel organismo para conseguir que les sea abonado lo que, en concepto de atrasos, les adeuda la Diputación.

En la solicitud se hace constar que a algunos facultativos se les deben más de cuarenta mensualidades.

El Colegio acordó por unanimidad ver con simpatía la actitud decorosa en que se han colocado los médicos del Hospital provincial, y patrocinar con todo entusiasmo su causa, a fin de ayudarles a conseguir lo que tan justamente piden.

Para ello, el Colegio ha dirigido telegramas al presidente del Consejo de ministros, al ministro de la Gobernación, al inspector general de Sanidad, al presidente del Comité ejecutivo de los Colegios Médicos y al presidente de la Real Academia de Medicina.

El Colegio de Almería se pondrá a habla con la Asamblea de Juntas directivas de los Colegios Médicos que se ha de celebrar en Valencia en los primeros días de noviembre, con los restantes Colegios de España y con toda la Prensa profesional, para que, todos unidos, tomen cuantas determinaciones reclamen las circunstancias.

Esta noche se reunirá en junta general extraordinaria el Colegio de Practicantes, para ocuparse asimismo de la morosidad de la Diputación en el pago a sus compañeros.

Defeniciones.—Las destrozos

ZARAGOZA 30.—A consecuencia de la explosión de la bomba de anoche, han sido detenidos un albañil y un metalúrgico, llamados Jesús Greza el primero y Braulio Fernández el segundo.

La Policía busca a otros más significados regidores.

El Juzgado militar instruye activas diligencias acerca de unas hojas antimilitaristas que han circulado profusamente por la ciudad y algunos pueblos de la provincia.

La bomba de anoche produjo grandes destrozos en los árboles del paseo de María Agustina.

Estaba cargada con lingotes de acero de grandes dimensiones.

Varios trozos penetraron en el cuartel de Caballería del Cid y en la fábrica frontariza. Frente a la fábrica fueron detenidos los dos individuos citados.

El metalúrgico vivía en una casa próxima y fue detenido también cuando estaba el partido en la calle de Pignatelli.

Se anuncian más defeniciones. El Juzgado practica diligencias.

Las huelgas de Valencia

VALENCIA 30.—Continúa la huelga de huertanos y obreros de transportes, habiéndose generalizado bastante más.

El Ayuntamiento se ha incautado de varios camiones automóviles, municipalizando los servicios de transportes de huertanos.

Se ha prohibido a huertanos la recogida de heces de la ciudad.

A causa de la ausencia de éstos apenas se trae a Valencia ganado de corda para servir en el matadero, por lo que escasea la carne.

Los huertanos siguen cometiendo coacciones.

La vida en provincias

ALMERIA 30.—El conflicto planteado por las clases sanitarias ha tenido nuevas consecuencias.

El Colegio Oficial de Médicos se reunió para ocuparse del escrito que le han dirigido los médicos del Hospital pidiendo el apoyo de aquel organismo para conseguir que les sea abonado lo que, en concepto de atrasos, les adeuda la Diputación.

En la solicitud se hace constar que a algunos facultativos se les deben más de cuarenta mensualidades.

El Colegio acordó por unanimidad ver con simpatía la actitud decorosa en que se han colocado los médicos del Hospital provincial, y patrocinar con todo entusiasmo su causa, a fin de ayudarles a conseguir lo que tan justamente piden.

Para ello, el Colegio ha dirigido telegramas al presidente del Consejo de ministros, al ministro de la Gobernación, al inspector general de Sanidad, al presidente del Comité ejecutivo de los Colegios Médicos y al presidente de la Real Academia de Medicina.

El Colegio de Almería se pondrá a habla con la Asamblea de Juntas directivas de los Colegios Médicos que se ha de celebrar en Valencia en los primeros días de noviembre, con los restantes Colegios de España y con toda la Prensa profesional, para que, todos unidos, tomen cuantas determinaciones reclamen las circunstancias.

Esta noche se reunirá en junta general extraordinaria el Colegio de Practicantes, para ocuparse asimismo de la morosidad de la Diputación en el pago a sus compañeros.

Defeniciones.—Las destrozos

ZARAGOZA 30.—A consecuencia de la explosión de la bomba de anoche, han sido detenidos un albañil y un metalúrgico, llamados Jesús Greza el primero y Braulio Fernández el segundo.

La Policía busca a otros más significados regidores.

El Juzgado militar instruye activas diligencias acerca de unas hojas antimilitaristas que han circulado profusamente por la ciudad y algunos pueblos de la provincia.

La bomba de anoche produjo grandes destrozos en los árboles del paseo de María Agustina.

Estaba cargada con lingotes de acero de grandes dimensiones.

Varios trozos penetraron en el cuartel de Caballería del Cid y en la fábrica frontariza. Frente a la fábrica fueron detenidos los dos individuos citados.

El metalúrgico vivía en una casa próxima y fue detenido también cuando estaba el partido en la calle de Pignatelli.

Se anuncian más defeniciones. El Juzgado practica diligencias.

Las huelgas de Valencia

VALENCIA 30.—Continúa la huelga de huertanos y obreros de transportes, habiéndose generalizado bastante más.

El Ayuntamiento se ha incautado de varios camiones automóviles, municipalizando los servicios de transportes de huertanos.

Se ha prohibido a huertanos la recogida de heces de la ciudad.

A causa de la ausencia de éstos apenas se trae a Valencia ganado de corda para servir en el matadero, por lo que escasea la carne.

Los huertanos siguen cometiendo coacciones.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DEL ACUMULADOR TUDOR

Acumuladores para centrales de luz y fuerza.

Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos.

Baterías para submarinos.

CALLE DE LA VICTORIA, 2 MADRID

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 10, Don Juan Tenorio.

CENTRO.—A las 10, Don Juan Tenorio.

PRINCESA.—(Compañía Francisco Morancó)—A las 8, El obscuro dominio. A las 10, Don Juan Tenorio.

LARA.—A las 6, La celumiada. A las 10,15, Cristóbalón y Marido modelo.

APOLO.—A las 6, Los cadetes de la Reina y Lapatria chica. A las 10,30, (Te la debo Santa Rita) y Anita la risueña (reposición).

COMICO.—Compañía Prado-Chicote.—A las 6,30, Ellas, Llévame al Metro, mamá y Con toda fealdad. A las 10,15, Los perros de presa.

PRICE.—A las 10,15, Don Juan Tenorio. A las 6,15, La almoneda del diablo.

ESLAVA.—A las 6, La noche en el alma. A las 10,15, La noche en el alma.

«Sindicato de Publicidad».—Barbieri 8.

Obreros y patronos

Conflictos sociales

Sin tranvías.—El fluido eléctrico quedará paralizado.—Aumenta el número de huelguistas.—Los tipógrafos.—Otras noticias

BARCELONA 30.—A causa de la huelga de metalúrgicos, y en virtud del acuerdo del Sindicato del gremio de intensificar el paro, que se ha extendido ayer al personal empleado en la reparación de las líneas aéreas, ayer tarde ha quedado completamente paralizado el servicio de tranvías de las Compañías General, San Andrés y Anónima. Además se dice que tendrá que cesar el trabajo en la fábrica de electricidad que suministra fluido a Barcelona, porque a causa de la huelga de metalúrgicos no se pueden reparar las averías que se producen en los transformadores y aparatos productores de fluido.

Una vez más las intranquilidades de unos y otros plantean a Barcelona un conflicto cuya gravedad no es necesario encarecer. Dejar a Barcelona sin tranvías y luz es mucho más grave que dejarla sin carros de transporte o servicios de limpieza.

Ninguna huelga puede dar, como la planteada ayer, la sensación de anomalía en una ciudad como Barcelona, y por esto, cada vez que los sindicalistas temen perder una huelga cualquiera amenazan con una paralización del servicio de tranvías.

Los tranvías están a cada momento expuestos a quedarse sin trabajo en beneficio de obreros tan distintos a ellos como los que fabrican cajas de cartón o los que se ocupan en transportar espuertas de casto.

Y así, lo mismo que días pasados la de panaderos y basureros, se ha planteado esta nueva huelga, a pesar de que la Empresa de los tranvías había ofrecido a los obreros metalúrgicos de sus talleres concederles las mejoras que obtuvieran sus compañeros de Sindicato que habían abandonado el trabajo y de haber ofrecido a los tranvías metalúrgicos que seguirían en sus puestos.

A las tres y media de la tarde la Dirección de los tranvías dio orden de que se retiraran a las cocheras todos los coches que había en circulación.

La orden fue cumplida inmediatamente, y a las cuatro no se veía ya ningún coche en ninguna de las líneas de tranvías.

Con objeto de remediar en lo posible el trastorno causado a los vecinos de las barriadas extremas, han visitado al alcalde los concejales de los distritos noveno y décimo, Sres. Iglesias, Puig, Corminella, Guerrero del Río, Santamaría, Massó y Vinaixa, solicitando del Sr. Martínez Domingo que autorizara a los dueños de autobuses y camionetas para transportar viajeros a las barriadas libres de todo canon, pero mediante una tarifa que designaría la Alcaldía.

El alcalde contestó que accedía gustoso a la petición y que autorizaba dicho transporte mediante las condiciones que indicase a todos los vehículos que lo solicitaran.

Con motivo de la huelga de maquinistas y fogoneros, a más de las fábricas de que ya se cuenta en mi conferencia anterior, han paralizado sus trabajos la de yute del Sr. Godó, con 700 obreros; la de la España Industrial, cuyos obreros pasan de 1.000; la del Sr. Vilella, con 88; la de cáñamos del conde de Caralt, con 800.

Según los datos oficiales, los huelguistas son unos 25.045, de ellos, 22.186 metalúrgicos, y en paro forzoso los restantes.

Esta noche se ha reunido en el Gobierno civil, con el director general de Industria y Comercio, una Comisión de la Federación metalúrgica y de patronos sindicales.

A dicha reunión asistieron el alcalde y el gobernador civil.

En la parroquia de Santa Ana, a partir del día 1.º de noviembre, se celebrará un solemne novenario de almas dedicado especialmente a las víctimas de los atentados sociales de esta ciudad, tanto de la clase obrera como de la patronal.

A las nueve y media de la mañana se celebrará oficio de Requiem.

Los ejercicios de la tarde empezarán a las seis, y en ellos ocupará la sagrada cátedra un orador de fama.

Los obreros tipógrafos de los diarios han presentado a las Empresas unas nuevas bases de trabajo.

También las han presentado los de los talleres y se han registrado varias huelgas parciales, por no estar conformes los patronos con los aumentos que piden los tipógrafos.

A última hora de la tarde de ayer circu

ló el rumor de que se declararían en huelga los panaderos, pero hasta ahora no se ha confirmado.

El vecindario, alarmado, se apresuró a proveerse de pan, formándose a las puertas de las tahonas larguísima «cola» de mujeres.

En Manresa ha sido detenido por la Guardia civil, e ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado, el ex presidente de la Federación obrera de dicha localidad, José Espinal.

El Juzgado del Oeste ha puesto en libertad a Miguel Molina y Pedro Pons, detenidos anteanoche por ocuparse de cápsulas de pistola automática y carnets del Sindicato.

Los ferroviarios de Portugal.—BILBAO 30.—Hasta ahora no han dado resultado satisfactorio las gestiones para resolver el conflicto ferroviario de Portugal.

La Compañía ha insistido en que desea una solución; pero no pasa por lo de pagar a los huelguistas los jornales de los días que no han trabajado por su voluntad, porque entiende que ha hecho bastante con readmitirlo después de haberse insubordinado.

Por su parte, los huelguistas, en la entrevista que tuvieron hoy con el gobernador, mostraron deseos de volver al trabajo, desistiendo de la petición de abono de los jornales de los días de huelga; pero en otra reunión posterior con la misma autoridad rectificaron, volviendo a decir que imponían como condición la del pago de dichos jornales.

Continúa sin parecer el asesino del encargado José Cotret.

La situación en Valencia.—Los transportistas

VALENCIA 30.—La huelga de transportistas amenazaba agravar el conflicto de las harinas por falta de medios para el reparto, y en vista de ello el gobernador, insistiendo en una política de salubre energía, ha conferenciado con el alcalde accidental, Sr. Pagaoga, decidiendo la incautación de los autocamiones de los harineros.

En esos «autos», servidos por el propio personal y por dependientes municipales, se ha efectuado el reparto al anochecer, sin incidentes.

Si continúa la resistencia hoy, la incautación será definitiva, ampliándose a todos los camiones parados por la huelga, pues las autoridades no están dispuestas a tolerar que por la actitud de los patronos transportistas vayan al paro forzoso muchas industrias y sufra un nuevo y cuantioso quebranto el comercio.

Ya han anunciado varias el cese por falta de acarreo de carbón.

Hoy han entrado al mercado algunos huertanos de los pueblos circunvecinos; pero en número insuficiente para el abastecimiento.

Los de la vega más inmediata persisten en la huelga.

Muchos de ellos entraban de noche para recoger la basura que se llevan para el obono de la huerta.

Se ha montado vigilancia para impedirlo, ya que no vienen al mercado, y se les retira la licencia que tenían para puestos de venta.

La situación sigue igual, esperándose la solución que dé el ministro de la Gobernación.

A última hora de la tarde, los pregoneros de la Alcaldía recorrieron ayer las calles haciendo saber a los vecinos que deben bajar la basura a la calle a la hora en que la recogerán los camiones del servicio municipal que a este efecto se ha montado.

Esta medida ha causado gran impresión a los huertanos, que con la recogida de la basura casera se ahorran muchísimo dinero en abonos y realizan un gran negocio.

La huelga de pesqueros.—En libertad

CORUÑA 30.—Ayer fueron puestos en libertad 30 detenidos por orden gubernativa, acusados de complicidad en diversos delitos sociales.

La población ha recobrado su aspecto normal.

Las impresiones sobre la solución de la huelga de pesqueros son optimistas.

Los tipógrafos de Santander

SANTANDER 30.—En este momento termina la reunión de patronos y obreros tipógrafos en el Gobierno civil.

Se ha llegado a un acuerdo, que unos y otros llevarán a sus Asambleas respectivas, esperándose que sea ratificado.

Pero la fatalidad, que con su trágico índice señala la trayectoria definitiva de las grandes pasiones humanas, tenía dispuesto para ayer la formación del rayo.

Louis Dourondeau y Honoré Quelle se vieron ayer, en efecto, frente a frente. Tan súbita fue la coincidencia de los dos en la plaza de la aldea de Englefontaine, que la mutua previsión de la fuga quedó fríasada.

Dourondeau y Quelle se miraron un momento, cejijuntos. Los dos se prometieron cautela, porque acaso el instinto de conservación de cada uno atisbo la posibilidad de que el otro fuera prudente. No; Dourondeau no se mostró discreto.

Honoré Quelle no pudo, al oírle y al contemplarle, reprimir un movimiento de violencia. Disputieron un breve instante; disputaron en seguida un gran rato. El odio fulgía y animaba los ojos de los representantes de las razas hostiles. Había entre aquellos tipos de dos civilizaciones un largo y tembloroso sentimiento de destrucción que no podía quedar liquidado con una deleznable bofetada ni con una vulgar refrigera a palos y a navajazos.

Y Dourondeau y Quelle concertaron un duelo a la americana. La cosa del hombre por el hombre en horizontes libres, sin cartel ni testigos.

Con el alba salió el anciano con un fusil alemán, un Mauser veterano de las trincheras, camino de un bosque inmediato.

Quelle, a la misma hora, se dirigió al

mismo sitio, armado de un fusil de guerra inglés.

Llevaban el odio a flor de alma y la canana reventando de cartuchos.

Y ya en el campo, se persiguieron con una saña primitiva. Entre los árboles se acechaban de lejos con la rudimentaria ferocidad de los trogloditas.

Y en cuanto la silueta del enemigo era entrevista en la lejanía, tras la insegura trinchera de unos troncos, uno y otro duelo disparaban, se escondían, cargaban de nuevo, avanzaban con un furor demencial y ciego, y volvían a vomitar llamas y balas por los ojos y por los fusiles.

Fue una horrenda caza de una hora, pero infructuosa.

Ambos vivían y se odiaban.

A Dourondeau se le acabaron las municiones. A Quelle le quedaba ya un solo cartucho. Ambos hombres se creyeron la víctima. Era, pues, preciso morir matando.

Y en un supremo impulso de cólera, los dos cazadores de sí mismos se fueron acercando, se lanzaron el uno contra el otro, estrecharon las distancias con vehemencia homicida. Cuando estuvieron juntos se acometieron como un lobo y un mastín en un cuerpo a cuerpo espeluznante. Dourondeau logró aserrar a Quelle un espantoso cuatazo en el cráneo. Quelle se sentía morir, y en el espasmo asfixiante de la agonía, recordando que aún tenía un cartucho cargado de odio, le destrozó de un tiro el vientre a su adversario.

Este bárbaro duelo ha impresionado vivamente a toda la comarca de Avesnes.

DIARIO OFICIAL MINISTERIO DE LA GUERRA

El de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Destinos. Mañana se publicará propuesta de destinos de jefes y oficiales de Ingenieros y de Oficinas Militares.

Pasan a supernumerario los capitanes de Infantería don Fernando Garate y don Fernando Diego, y vuelve al servicio activo el teniente de Artillería don Manuel Alvarado.

Matrimonios. Concédese Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Caballería don Julián Velao.

Inválidos. Ingresan en el Cuerpo de Inválidos el capitán de Artillería don Antonio Cantero y el de Infantería don Fernando Araujo.

Concursos. Se anuncian a concurso: una vacante de comandante de Ingenieros que existe en la Comisión de movilización de Industrias civiles de la tercera región; una de capitán en las tropas de Policía indígena de Melilla, una de subalterno en la de Ceuta y otra en la de Larache.

Profesorado. Continúa en Comisión en la Academia de Ingenieros el capitán profesor don Federico Beigbeder.

Retiros. Concédese el retiro al auditor de brigada en situación de reserva don Victoriano Roado, y al celador del Material de Ingenieros don Baldobero Puertas.

Licencia. Concédese un mes de licencia para el extranjero al capitán de Ingenieros don Cayetano Torres.

Nombramientos. Ha sido nombrado para ocupar una vacante en la Comisión de Movilización de industrias civiles de la séptima zona pecuaria al capitán de Artillería don José Sabater, y para la fábrica de pólvoras de Granada el del mismo empleo y Arma don Manuel Barrios.

La Guerrero y Mendoza

En El Diario Español, de Buenos Aires, encontramos las siguientes líneas, que constituyen una prueba más de la nobleza de sentimientos de los ilustres artistas españoles que en la actualidad cautivan al público bonaerense:

«Regresó ayer de Montevideo, con destino a La Plata, donde dará algunas funciones, la Compañía dramática que dirigen las grandes figuras del teatro español, María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. La sensible baja que han experimentado en Montevideo, con la defunción de la notable actriz Avelina Torres, ha puesto una vez más de relieve la verdadera nobleza, la grandeza de alma, tan exquisita como su talento, que caracteriza a María y a Fernando.»

Todos los artistas, siempre orgullosos de trabajar a sus órdenes, vienen esta vez conmovidísimos por el cariño y los cuidados que limitadamente han prestado a su compañera desaparecida durante su penosísima ausencia, y luego, en la triste despedida de sus restos, confiados a la tierra uruguayana, en la que le han adquirido a perpetuidad un lugar de reposo.

Antes de esto, luchando por evitar el fatal desenlace, los mejores médicos fueron puestos al servicio de la enferma, y cuantos elementos pudieran reunir en su defensa la persona más amada y acudada de la Tierra, los ha tenido a su alrededor la inolvidable Avelina Torres, gracias al cariño y generosidad de quienes como María y Fernando completan la gloria de su admirable talento con la sensibilidad de sus corazones nobilísimos.

Con verdadera emoción compartimos la de los artistas, que con lágrimas en los ojos nos comunican estos hechos, que no hacen sino consolidar las simpatías de que goza María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, ya que aumentan la admiración y el cariño de que disfrutamos nos parece imposible, no habiendo quien no les haga justicia cumplida en todos sus aspectos.»

La vida en un hilo

Un mendigo se pasea por las calles de Madrid con un cartucho de dinamita

Un labrador llamado Domingo Pío Mauro, de veintinueve años, llegó hace dos meses a Madrid, en busca de trabajo.

No lo encontró, y, falta de recursos, se dedicó a implorar la caridad pública.

Hace ocho días, según refiere, paseando por los alrededores de los Cuatro Caminos, encontró sobre un montón de arena, cerca de una fábrica de electricidad, un paquete de unos treinta centímetros de longitud, y se lo echó al bolsillo; ni más ni menos que dinamita se trataba.

Y así ha pasado el hombre ocho días pidiendo limosna por esas calles de Dios y durmiendo en los portales, con el formidable explosivo encima.

Anoche, en el campamento de desinfección del paseo de las Yserías, se le ocurrió exhibir el coque, y otros pordioseros allí aborregados dieron cuenta de ello al encargado del departamento municipal, quien hizo que dos guardias condujeran a Pío a la Comisaría.

Pío y el explosivo pasaron después al Juzgado de guardia, en donde se adoptaron las precauciones extraordinarias que requiera el caso.

Pío refirió la historia expuesta, y no

VIDA INTERNACIONAL

Las reparaciones

PARIS 30.—La Prensa continúa ocupándose de la decisión adoptada por el Gobierno británico, referente a la renuncia por su parte a ejercer presión en el terreno económico contra los particulares alemanes, en caso de incumplimiento voluntario por Alemania de las obligaciones que contrae, como consecuencia de la guerra.

La mayoría de los diarios estima que, por ningún estilo conviene tomar la cuestión por el lado trágico, ya que este incidente terminará explicándose de un modo claro y leal.

De todos modos, hacen constar su sentimiento ante el hecho de que el Gobierno británico haya comunicado su decisión al Gobierno alemán antes que a los Gobiernos aliados, poniendo a éstos en una situación especial ante el hecho consumado, cuando como dice el *Higaro*—Inglaterra sostuvo siempre la tesis de que los aliados debían ponerse de acuerdo siempre, antes de llevar una determinación a la práctica.

A este propósito, el *Matin* hace constar que no puede establecerse analogía alguna entre esta hecho y la ocupación de Francofort, cuya finalidad era obligar a Alemania al cumplimiento de sus compromisos o con el reconocimiento del Gobierno del general Wrangal, decisión política por completo ajena al Tratado de Versalles.

El *Gaulois* expresa su satisfacción, viendo que una gran parte de la opinión inglesa, cuya escrupulosa lealtad ha sido tan repetidas veces apreciada en Francia, desaprueba este procedimiento, inesperado en una nación amiga.

El *Morning Post* estima que hay excusa posible para el Gobierno inglés por haber adoptado una medida de tal importancia sin haber consultado en lo más mínimo al Gobierno francés.

El *Times* dice que con esta decisión Inglaterra tiende a crearse una situación comercial privilegiada a expensas de los restantes aliados.

Termina diciendo que la opinión inglesa una vez que la luz sea hecha en este asunto se negará a dar su apoyo a una medida que tienda a privar a Francia de su justo derecho.

Manifestaciones del ministro de Hacienda inglés

LONDRES 30.—Contestando al conde del Echequer, Sr. Chamberlain, a una pregunta sobre el propósito del Gobierno británico de no ejercer sobre los bienes de particulares alemanes residentes en el Imperio británico ciertos derechos conferidos por el Tratado de Versalles, dijo:

«Aprovecho gustoso la ocasión que se me brinda para hacer aquí una declaración sobre el particular, pues este asunto ha originado un equívoco.»

El conde dijo entonces lectura del párrafo del Tratado de Versalles referente a esos derechos.

Luego añadió: «El Gobierno británico no ha anunciado el propósito de renunciar a los derechos conferidos por ese párrafo; pero sí ha declarado que entre las medidas que hubiere de tomar en determinadas eventualidades no estaría comprendido el embargo de bienes.»

Esa decisión no la ha tomado el Gobierno británico ante reclamaciones o demandas de Alemania en consideración a los intereses de súbditos alemanes.

Ese asunto lo venía estudiando el Gobierno hace ya tiempo y esperaba que quedaría zanjado en Spa o en Ginebra.

Pero como quiera que se había aplazado la reunión de la Conferencia convocada en esa capital suiza, el Gobierno británico estimó que era imposible mantener, por su parte, la sanción que ha acordado renunciar, pues consideraba que redundaba en perjuicio de los intereses británicos.

«El párrafo de referencia—sigue diciendo el Sr. Chamberlain—tiene por consecuencia impedir que se hicieran negocios en Londres, y, por otra parte, que los alemanes conservasen en países neutrales saldos deudores, lo cual constituía también un grave perjuicio para Gran Bretaña.»

Se ha censurado al Gobierno británico por tomar esa decisión sin previo acuerdo ni consulta con Francia ni demás aliados.

Pues bien; el párrafo de que he dado lectura especifica que los Gobiernos respectivos tienen libertad para detener la acción que estimasen necesaria.

En opinión del Gobierno británico, hubiera sido inútil e «indeseable» tratar de que los demás aliados compartieran la responsabilidad de Inglaterra.

Además, ello hubiera coartado la libertad de acción del mismo Gobierno británico, y hubiese dado a éste experiencias de querer dictar a los demás Gobiernos su norma de conducta.

No obstante, y obrando por cortesía, esa decisión ha sido comunicada por el Gobierno británico a las demás potencias aliadas y a la Comisión de Reparaciones.

Una nota oficial

LONDRES 29.—La Agencia Reuter sabe que en los Centros británicos autorizados no opinan que la renuncia de Inglaterra a ciertos derechos conferidos por el Tratado de Versalles sea incompatible con su leal actitud respecto a dicho Tratado.

«Esa renuncia—añaden—no implica modificación alguna del Tratado, ni disminuye en nada los medios de obligar a Alemania a cumplir sus compromisos.»

En cambio, liberará al comercio internacional de ciertas trabas y restricciones.»

De Palacio

Con S. M. el Rey despacharon ayer mañana el presidente del Consejo y los ministros de Fomento, Instrucción pública y Trabajo.

En audiencia militar, a la que, como de costumbre, asistió el capitán general de la región, recibió el Soberano a los generales de brigada D. Julio Naranjo y D. Manuel Suárez Valdés; coroneles D. Enrique de la Cierva, D. Manuel Bargaute, D. José Montero, D. Sebastián Mantilla, D. Germán Gil Yuste y Sr. Martínez Raposo; capitán de navío D. José González Villón; teniente coronel D. Pedro Elizalde; auditor de la Armada D. Guillermo G. Parreño; teniente auditor D. Francisco de Alís; comandantes D. Félix Hernández, D. Cayetano Reina y D. Antonio Ferratges, y capitanes D. Juan de Torres y señor marqués del Norte.

La Subcomisión que estudia los envíos contra reembolso estaba convocada para las tres y media de la tarde.

La muerte del Rey de Grecia

Al ser conocida en Madrid la noticia del fallecimiento del Rey de Grecia por los delegados del Congreso Postal acordaron dedicar en una de las sesiones de la Comisión primera un recuerdo a la nación griega y enviar el pésame y sentimiento del Congreso al Gobierno helénico por mediación de sus representantes en el VII Congreso Postal.

La legación de Grecia ha dirigido al presidente del Congreso, conde de Colombi, una comunicación de gracias por el delicado recuerdo que se dedicaba a su país.

Reembolsos

El Congreso federal suizo ha nombrado un nuevo delegado, para que pueda auxiliar en sus trabajos a los dos representantes que ya tenía designados.

El nombramiento ha recaído en D. Federico Boss, inspector en jefe del servicio de cheques y Giros postales, en la Dirección general de Correos suizos.

La Oficina internacional del Trabajo, domiciliada en Ginebra, por conducto de su director D. Alberto Thomas, ha solicitado que se someta al Congreso Postal una propuesta para que la correspondencia expedida por aquella oficina, goce de la franquicia postal en todos los países que sean miembros del Consejo de Administración de dicha Oficina internacional del Trabajo.

Estafadores detenidos

En la Dirección de Seguridad se ha recibido una comunicación del gobernador civil de Valladolid, dando cuenta de la detención de los autores de una importante estafa cometida el día 24 en la Administración Principal de Correos de dicha capital.

El indicado día presentose en dicha Administración un individuo llamado Rafael Bazán Alonso, natural de Madrid, a retirar un giro postal, importante 3.985 pesetas, que figuraba impuesto en Toledo.

Aborronó dicha cantidad, más sospechoso, luego de abonada, que el giro pudiera ser falso y telegrafaron a Toledo, de donde contestaron que efectivamente tal giro era falso, ya que en la administración de Correos de esta última población no se había impuesto cantidad alguna.

Acto continuo se dio conocimiento a las autoridades, y el mismo día, por los vigilantes que prestan servicio en las estaciones, eran detenidos Raf. el Bazán, un cartero de Toledo llamado Joaquín Nogales Rubio y un hermano de éste llamado Francisco.

Registrados, se le encontraron al cartero Joaquín 3.828,80 pesetas, y entre otros documentos, parte de un recibo de un giro postal contra Sgovia por valor de 1.000 pesetas, y a Rafael Bazán, 21,25 pesetas.

Convictos y confesos, ingresaron en la cárcel a disposición del juez correspondiente.

Notas jurídicas

Nuevos fiscales municipales de Madrid

Por la Sala de Gobierno de esta Audiencia territorial se han hecho los siguientes nombramientos:

Fiscal municipal del distrito del Centro, D. José Ray Gutiérrez.

Idem id. suplente del mismo distrito, don José Sobrini e Hipolit.

Fiscal municipal del distrito del Congreso, D. Alfonso López Rodríguez.

Idem id. suplente del mismo distrito, don Francisco González Martínez.

Fiscal municipal del distrito de Chamberí, D. Ramón Domínguez Arnao y Alix.

Idem id. suplente del mismo distrito, don Vicente Remolín y Silla.

Fiscal municipal del distrito del Hospicio, D. Isidro Baxtear y Mata.

Idem id. suplente del mismo distrito, don José López Gutiérrez.

Fiscal municipal del distrito de Buenavista, D. José María Platano.

Idem id. suplente del mismo distrito, don Constancio Herrero Saiz.

Un duelo trágico

Relato a la americana

LILA 30.—Había dos hombres en la aldea de Englefontaine (Municipio de Avesnes), que se odiaban a muerte.

En el sereno ambiente ajeno, ambos hombres se repellan con un sentimiento de hostilidad racial, profundo e inextinguible.

Louis Dourondeau, de sesenta y dos años, parecía proyectar en su desprecio a Honoré Quelle la lejanía de la preponderancia germana, que una vicisitud histórica acababa de abalar súbitamente.

Honoré Quelle, de cuarenta y ocho, ponía en su visible desdén a su enemigo el altivo gesto dominador con que la raza sajona ha exornado sus semblantes de dominadora y mediatizadora de tantos pueblos.

Dourondeau y Quelle se huan. La guerra, que tantas simas abrió en los espíritus de los hombres, aun de los que fueron combatientes activos, había ensañado y ahondado infinitamente el abismo cordial que de muy antiguo separaba a ambos aldeanos.

Y hecha la paz, como cuando el continente se consumía en la gran desagración, uno y otro estudian el contacto, se temían, se acechaban para rehuirse, porque sabían que el encuentro habría de ser como la terrible conjunción de los electrodos de energías contrarias.

TELÉFONO, 575